

拼才艺展实力 声乐舞蹈戏剧样样精彩

沐浴 双减 东风 城西学子艺满校园



□ 记者 吕恺 通讯员 吴姝悦 潘周晶 章媚

本报讯 乘 双减 东风,为成长赋能。近日,莲都区大洋路小学教育集团城西校区举行了 星空音乐节暨 星空艺术节 闭幕式。闭幕会上,1407名孩子携手老师和家人,献上了一场耀眼校园的 艺术盛宴。

曼妙灵动的舞姿、古典与时尚碰撞的乐器演奏、美妙动听的歌曲 同学们拼才艺、展实力,通过声乐、器乐、舞蹈、戏剧等多种形式精彩演绎,为现场观众带来一场视听盛宴。

台下观众也应演尽演,时而口风琴齐奏,时而口号呼应,时而问题竞答,时而道具亮相,全体同学挥洒着天马行空的艺术才情,满贯式、全舞台的音乐活动践行着 一个都不能少 人人都能C位出道 的活动初衷。

自 双减 政策实施以来,城西校区积极落实,坚持 五育并举 拓宽教育的纵深度,从素质教育入手,用音乐润泽学生心灵,以全员参与、多维并举、家校联动、长效落实式的艺术实践为载体,充分发挥每一个孩子的个性和特长,营造班班有乐声、人人都参与、个个都精彩的全员艺术氛围,深

化校园文化艺术内涵,丰富学生的课余生活,让孩子们在活动中增长见识、锻炼能力、拓宽知识面。

艺术赋予的灵气与美好,将点亮孩子们的人生,成就童心斑斓的梦想,由我们的老师、学生自排自导自演的大型展演,让我这个观众在台下无数次的感动和自豪。随着 双减 落地,学校更注重孩子综合素质的培养,因此,这次音乐节具有非同寻常的意义。城西校区的校长聂建芬介绍,音乐节是学校为全体学生搭建的多方位、多维度的广阔舞台,也是学校全员音乐素养的一次展示活动,践行了学校 让每颗星星都闪耀 的办学理念。

据了解,此次音乐节是学校 星空艺术节 的主要篇章,除了展示音乐素养外,还展现了极富创造力的美术元素,孩子们参与了各种演出道具的制作。在近三个月的活动时间里,学校、家庭都渲染了浓浓的艺术氛围,每位学生都参与其中,真正点燃了每个孩子的艺术激情,释放了每一个孩子的艺术能量,提升了全员艺术素养。

据悉,艺术教育在城西校区已成常态,从餐厅到操场,从楼道到教室,从阅览室到天文台,处处有乐声。校园里,人人会奏乐,常常演快闪,处处跳跃着欢乐的音符,每个角落都闪耀着艺术的光芒。

做好校本研修 老师先蓄电领航

为进一步提高莲都区校本研修质量,全面提升中小学和幼儿园的教育教学质量,建设一支高素质专业化的教师队伍。2月18日上午,莲都区教师进修学校组织召开2021学年校本研修中期总结工作会议。

会上,莲都区碧湖中学、中山小学教育集团、碧湖小学、老竹镇中心幼儿园分别代表中小学、幼儿园作了校本研修工作典型经验交流发言。

会议还邀请了遂昌实验小学教育集团鲍宗武校长为全体参会人员作了《校本研修的创新路径》的专题讲座。鲍校长通过详实的校本研修实践案例和智慧提升为莲都区校本研修工作提供了很好的学习样本,也指明了新的发展路径。

通讯员 何香琴

启动垃圾分类活动月 让垃圾分类入脑入心

垃圾可以分为哪几类?牛奶瓶、纸巾应该扔进哪个垃圾桶 3月1日上午,莲都区大洋路小学教育集团大洋路校区举行 垃圾分类 有你有我 主题活动月启动仪式。

活动中,任益军校长用一连串具体的数字强调了垃圾分类工作的重要性,并要求全体师生认真学习垃圾分类知识,积极参与到垃圾分类主题月的各项活动中。此外,活动现场进行了垃圾分类知识抢答环节,少先队大队辅导员汤斌老师随机提问,同学们积极抢答,让垃圾分类知识入脑入心。

通讯员 富静

教师自制保健手册 教家长做好源头防控

日前,莲都区培红幼儿园培红教育集团中班段教师结合春季传染病高发期等因素,制作保健手册发放给家长,以此来提高幼儿的自我保护能力。

据保健手册的负责人徐笑老师介绍,保健手册里共有两大块安全内容,分别是春季传染病有哪些和春季传染病预防知识。教师通过图文并茂的形式把两块内容设计进安全手册里,目的在于让家长重视幼儿的保健教育,让幼儿掌握预防知识,学会自我保护。

通讯员 吴旭勇 王文

手制环保袋 文明 袋 回家

近日,莲都区围山小学教育集团开展了一场环保袋制作的评比。

同学们发挥奇思妙想,将废旧的衣服、裙子、裤子等改造成环保袋,在原先破旧的环保袋上贴上或者画上漂亮的图案。形状各异、造型美观的环保袋不仅蕴含了孩子们智慧的创意,更展示了孩子们追求绿色环保,传递爱地球、爱生活、低碳环保的正能量。

活动后,同学们纷纷表示,自己制作的环保袋具有特殊意义,会更加珍惜,以后也会多使用环保袋,加入环保行列。

通讯员 徐慧 章媚

诵十礼践言行 做有礼浙江人

敬有礼:拥党护根脉,爱国爱家乡。学有礼:全民学礼仪,知书又达理 3月1日,遂昌育才小学的操场上传来琅琅的诵读声,一场倡导践行 浙风十礼 的启动仪式正在进行。

活动中,同学们通过认真默读倡议书,朗读 浙风十礼 具体内容,了解浙江倡导的六种时代新风,让 浙风十礼 入心入脑。

学校德育处的潘海标老师对 浙风十礼 进行了解读,并公布了 浙风十礼 书签获得方式,解释了 浙风十礼 实践标兵 的评价标准,希望同学们用 浙风十礼 来指导自己的言行,成为浙江有礼的代言人。

通讯员 白燕宁

山海千里情牵 携手擘画未来

缙云遂昌相继开展跨地区教共体结对

□ 记者 吕恺 通讯员 李锦祥 杜益杰 叶艳景

本报讯 2月28日,缙云县长坑小学校长蔡黎明带着学校行政成员及骨干教师来到杭州市富阳区富春第五小学,共同参加了两校跨地区教共体结对启动仪式。

启动仪式上,双方共同签订 山海协作 跨地区教共体结对学校 项目合作框架协议,确定了名师工作室的结对人选,同步课堂、网络研修的学科、时间安排,线下学生活动交流,教学资源等等具体内容,当场签订结对协议。

成立共同体之后,双方学校将在线上线下互通,落实干部互派、资源信息共享等方面进行了初步交流,致力于实现资源共享,构建 同步课堂 学业评价 等网络平台,极大程度上丰富教师的教学手段,拓展学生的活动空间,共同推进区域义务教育均衡发展。

另外,缙云还有五所学校也与富阳区名校结对,在进一步加强 山海协作 的道路上,缙云、富

阳两地将充分发挥不同区域优势,创新合作机制,建立互利共赢、长期稳定合作关系,提升教育教学成效,共同构建教育均衡发展新格局。

与缙云一样,3月2日,在遂昌民族中学,诸暨 遂昌两地举行了跨地区教共体结对仪式。当天,遂昌民族中学、大柘小学、石练小学、金竹小学、黄沙腰小学5所受援校分别与诸暨市浣东初中、浣纱小学、城新小学、行知小学、大侣小学5所支援校建立了教共体结对关系,并开展了结对校间的首轮交流活动。

按照工作部署,遂昌共需完成结对学校10所,其中,初中2所、小学8所。十四五 期间,遂昌每年都将至少与支援地开展师生集体交流活动10次、师徒结对90组,派出异地跟岗锻炼10人,共享100节示范课及10门线上拓展课程,享受到全方面的优质教育资源。

下一步,遂昌的另5所学校还将与支援地湖州吴兴区的5所学校建立跨地区教共体结对。

遂昌民族中学开设23门拓展课程

为学生课后托管减负丰富校园生活

□ 记者 吕恺 通讯员 钟滢星

本报讯 制作 flash 动画并不复杂,只要熟练运用今天教的基本动画操作,就可以做出一些简单的动画来 日前,在遂昌县民族中学 flash 动画拓展性课程上,信息技术老师雷仙平为25名学生讲解了 flash 动画的基本操作流程。

据了解,在 双减 政策下,民族中学自3月1日全面开启校内托管服务,惠及学生1459名。除完成 作业指导、学生答疑 等基本服务外,为丰富校园生活,学校在下午最后一节课开设了 合唱

趣味编程 篮球 绘画创作 象棋 等23门拓展课程,学期初学生根据自己的兴趣爱好选择想要参加的课程。每周一、周三进行文化类拓展,周二、周四进行艺体类拓展,每位教师都参与其中,根据所教学科的特点和优势,结合学生兴趣,对教学进行延伸,制定详实的活动计划。

校内托管服务工作开启后,怎样使学生在减轻作业负担的同时,进一步丰富校园生活,让他们更有获得感,是我们想要解决的问题。民族中学校长李建隆说,希望多样拓展课程的开展,能够积极拓展学生特长,缓解学习压力,助学生快乐成长。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 王巷扉 蓝义荣
编委委员 范宁华 李 焯
一版编辑 叶 美